



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Υπεύθυνη: Δρ Ευφροσύνη Κωσταρά

Δ/νση: Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου

Ταχ. Κώδ.: 26223 ΠΑΤΡΑ

Τηλ.: 2610-465844

Φαξ: 2610-465836

E-mail: politismos@dide.ach.sch.gr

& politismos.dde@gmail.com

Web site: <http://blogs.sch.gr/politism>



Χρόνος Διατήρησης:

Βαθμός Ασφαλείας:

Βαθμός Προτεραιότητας:

Πάτρα, 07-05-2018

Αρ. Πρωτ.:

6450

ΠΡΟΣ:

Σχολικές μονάδες Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας

ΚΟΙΝ.

1. Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδας
2. Γραφείο Σχολικών Συμβούλων

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σε Τελική Εκδήλωση Παρουσίασης Πολιτιστικών Προγραμμάτων του Δικτύου «Οι Επιστήμες μέσα από την Τέχνη»

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας / Πολιτιστικά θέματα δια της Υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων κας Ε. Κωσταρά διοργανώνει σε συνεργασία με το Τμήμα Πολιτιστικών Θεμάτων της Α/θμιας Εκπ/σης και το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας (ΜΕΤ) Πανεπιστημίου Πατρών **τελική εκδήλωση παρουσίασης των Πολιτιστικών Προγραμμάτων που συμμετείχαν στο Τοπικό Θεματικό Δίκτυο: «Οι Επιστήμες μέσα από την Τέχνη»**, την Παρασκευή **11 Μαΐου 2018, ώρα 09.30 π.μ.**, στο χώρο του ΜΕΤ του Πανεπιστημίου Πατρών.

Το τοπικό θεματικό δίκτυο με θέμα «Οι Επιστήμες μέσα από την Τέχνη» συστάθηκε στο πλαίσιο της υποστήριξης Πολιτιστικών Προγραμμάτων που σχετίζονται με τις επιστήμες, την Τέχνη, τις ψηφιακές μορφές τέχνης και τις εικαστικές τέχνες, για το σχολικό έτος 2017-2018 (Φ20.4/14547/Δ2/29-01-2018 έγκριση του ΥΠΠΕΘ), συνεργάστηκε με την Ένωση Εικαστικών Πάτρας, και συμμετείχαν σ' αυτό επτά (07) σχολεία με οκτώ (08) πολιτιστικά προγράμματα: **ΕΕΕΕΚ Αχαΐας, Γυμνάσιο Κ. Αχαΐας, Γυμνάσιο Λακκόπετρας, 1ο Γυμνάσιο Παραλίας Πατρών, 16ο Γυμνάσιο Πατρών, 4ο ΓΕΛ Πατρών, Πειραματικό ΓΕΛ Πατρών.**

Στόχοι του Δικτύου ήταν:

- 1) Η εκλαΐκευση της Επιστήμης και η παρουσίαση διάφορων τρόπων προσέγγισής της.
- 2) Η χρήση εναλλακτικών μέσων, όπως η τέχνη, για την κατανόησή της.
- 3) Η ανακάλυψη της βαθύτερης σχέσης & της δυνατότητας «συνεργασίας» πολιτισμού-επιστήμης.

4) Η διαθεματική προσέγγιση επιστημονικών πεδίων / τομέων.

5) Η συνεργασία των πολιτιστικών ομάδων του δικτύου.

Τομείς της επιστήμης, με τους οποίους ασχολήθηκε το δίκτυο ήταν:

Ηλεκτρομαγνητισμός, Οπτική, Κυματική, Ήχος - Φως, Μηχανική κ. ά. τομείς των φυσικών επιστημών.

Οι **Τέχνες** με τη βοήθεια των οποίων επιχειρήθηκε η διερεύνηση και αποτύπωση της Επιστήμης ήταν: Ζωγραφική, Γλυπτική, Φωτογραφία, Μικτές τεχνικές, Ψηφιδωτό, Graffiti, Video art.

Μεταξύ των **κύριων δραστηριοτήτων** του δικτύου ήταν:

α) επιμόρφωση των εκπαιδευτικών με υλοποίηση Εισαγωγικού Επιμορφωτικού σεμιναρίου (13-12-2017) και βιωματικών εργαστηρίων ανά ομάδες,

β) συμμετοχή των μαθητών και των εκπαιδευτικών σε τουλάχιστον μία από τις εκπαιδευτικές Δράσεις του ΜΕΤ και

γ) παρουσίαση των παραδοτέων έργων που αποδίδουν εικαστικά έννοια, διαδικασία, πείραμα κ.λπ. από κάποιον από τους τομείς των φυσικών επιστημών στην τελική εκδήλωση.

Τα σχολεία και τα αντίστοιχα Πολιτιστικά Προγράμματα της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας που θα συμμετέχουν στην εκδήλωση και θα παρουσιάσουν τα παραγόμενα έργα είναι:

Α/Α	ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ	ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΕΚΠ/ΚΟΙ	ΕΙΔ/ΤΑ	ΣΥΜ/ΝΤΕΣ ΕΚΠ/ΚΟΙ	ΕΙΔ/ΤΑ	ΤΙΤΛΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
1	ΕΕΕΕΕΚ Αχαΐας	Δημοπούλου Άντζελα	ΠΕ 08	Βασίλα Μαγδαληνή	ΠΕ 08	«Ο Χρόνος είναι Χρώμα»
2	Γυμνάσιο Κ. Αχαΐας	Βανταράκη Χρυσάνθη	ΠΕ 08	Ντέμσια Γεωργία Μούλιας Παύλος	ΠΕ 04.04 ΠΕ 04.01	«Η ανατομία του φωτός στο τραπέζι της επιστήμης και της τέχνης»
3	Γυμνάσιο Λακκόπετρας	Σαμπαζιώτης Διονύσης	ΠΕ 04.01	Βανταράκη Χρυσάνθη	ΠΕ 08	«Παρασκευάζοντας μείγματα δημιουργούμε παλέτες»
4	1 ^ο Γυμνάσιο Παραλίας Πατρών	Παλούμπη Βασιλική	ΠΕ 02	Φλογεράς Γεώργιος Ντεμίρη Αγγελική	ΠΕ 02 ΠΕ 02	«Τρωάδες, Ευριπίδη»
5	16ο Γυμνάσιο Πατρών	Μακρίδου Θεοδώρα	ΠΕ 04.05	Αργύρη Ελένη Νούσα Ελπινίκη	ΠΕ 01 ΠΕ 16.01	«Ήχοι και χρώματα του νερού»
6	4ο ΓΕΛ Πάτρας	Κουτρομπής Γεώργιος	ΠΕ 03	Βελλιανίτης Γεώργιος	ΠΕ 19/ ΠΕ 03	«Χρόνος – Τεχνολογικά επιτεύγματα»
7	4ο ΓΕΛ Πάτρας	Μπίλια Ζωή	ΠΕ 03	Βελλιανίτης Γεώργιος	ΠΕ19/ ΠΕ 03	«Χρόνος – Επιστήμες και τέχνες»
8	Πειραματικό ΓΕΛ Πατρών	Αρλαπάνος Γεώργιος,	ΠΕ 04.04	Στρεπέλια Ιωάννα Βαρδάλου Ελένη	ΠΕ 02 ΠΕ 09	«Τέχνη και Επιστήμη: διορατικό βλέμμα, μέσο επικοινωνίας»

Παρακαλούνται οι κ. Διευθυντές/ντριες των παραπάνω σχολείων να ενημερώσουν τους εκπαιδευτικούς των σχολείων τους.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο Δ/ΝΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜ. Ε΄ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΦΡΑΤΗΣ

ΖΑΦΕΙΡΩ ΜΑΡΑΝΤΗ